

# 无办学许可证,无建设用地规划许可证,土地使用权也难见“真容” “三无学校”竟然招生两年多

## 该校宣称是金寨县重点招商引资项目,无证是客观原因所致

# ”

无办学许可证,无建设用地规划许可证,土地使用权证或用地批文也迟迟难见“庐山真面目”。而就是这样一所“无证”学校,大张旗鼓地招生已达2年多的时间,学生入校后将签订“就读协议书”。而且,这所学校竟然是金寨县的招商引资重点项目。

接到线索后,本报记者立即赶往六安市金寨县调查了解此事,竟发现当地教育主管部门对于此事充满了“宽容之心”。这到底是怎么回事?

记者 何曙光 文/图



金寨县施琅学校

## 投诉 孩子就读的学校竟是个无证单位

家住六安金寨的楚明(化名)这大半年一直处于苦闷之中,面对着长期不能到校学习的孩子,他很是担忧。

“如果当初不是让孩子到那所私立学校去,他不会受这么大的伤害。”近日,楚明来到本报向记者诉说了他的伤心事。原来楚明自己一直在外地打工,孩子去年中考结束后,当地一熟人向他介绍说,县城新城区那边开了一家私立学校,叫施琅学校。因为该学校是寄宿学校,考虑到自己家庭实际情况,楚明就将孩子送到了施琅学校。

然而,今年年初的一天上午,正在外地工作的楚明忽然接到一个电话,说孩子在学校摔伤了腿,情况很严重。楚明立即匆匆赶回家,看到孩子已经躺在医院的病床上。随后他就带着孩子辗转六安、上海等各大医院治疗。

“由于需要做多次手术,孩子只能休学,谁知道,这期间我发现了一个很可笑、也很可怕的秘密!”楚明告诉记者,当他到县教育局办理孩子休学相关手续时,得知了一个让他无比惊讶的信息:自己的孩子没有学籍,这所学校根本就不具备办学资格。

楚明认为,孩子是在学校摔伤的,学校的管理肯定有漏洞;另外他更担心,高中生没有学籍,两年以后,孩子到哪里去参加高考?

## 调查 学校宣称自己是重点招商引资项目

8月22日,记者来到了学校所在地——金寨县新城区将军大道桥头,只见一片广阔的土地上,栋栋新楼拔地而起。随后记者以学生家长的名义来到招生办公室。

“我们学校抓得紧,管得严,是在县

委县政府大力支持下办起来的,也是重点招商引资项目。”招生办一位姓孙的主任向记者介绍,学校占地132亩,一期工程就投资5000万,二期正在规划中,到目前为止学校已经招收了700多名

学生,包括高中8个班、初中4个班。

这位孙主任还告诉记者,学校招生一般按照学生会考的分数来录取,招收400分以上的学生,低分不收,但政府领导“特殊要求”的除外。

## 规定 施氏家族学生来校就读每学期免300元

随着记者问题的深入,该主任忽然警觉起来,连续询问记者:“你到底是什么人?有什么情况我可以解释全面一点。”随后他的话开始“客套”起来,称政府曾两次到河南考察,引进优质资源,目前学校的教学楼、餐厅的条件比金寨一中还要好。

在该办公室,记者拿到了一份“就读协议书”,上面明确规定:学生在校期间不许有谈恋爱、翻墙上网、顶撞老师等行为,否则“经学校教育屡教不改者将给予相应的纪律处分,直至勒令退学”。“招生简章”中称“学校办学一年来,校风严、教风正、

学风纯,赢得了学生和家的一致好评”。“凡在我校读书的学生,其学籍与公办学校学生具有同等的法律地位,教育局承认。”“初中学生每学期1200元,高中学生每学期1260元,施氏家族学生来校就读,每学期免300元。”

## 校长 规划很快可拿到,办学许可证边建边办

记者随后来到了学校校长办公室。一位姓马的校长向记者坦言学校暂无办学许可证和建设用地规划许可证,至于土地使用权证是有的,但是放在董事长那里,自己也看不到。“问题出在原来买这块地没有132亩,后来老板觉得不够大,就又

和政府协商,然后从农民那里拿地,所以将规划搞晚了。”校长随后拿着一份规划图告诉记者,县里面已经开过相关会议,规划应该可以很快拿到。至于办学许可证,按照民办教育促进法,可以边建边办。当记者问其“没拿到规划相关证书,

可以建房吗?”该校长回答说:“这个我也不清楚,你可以去问县委宣传部,因为这是他们招商引资过来的。”

该校长还告诉记者,目前学校有423名学生,初中学生都有学籍,高中学生有学籍号,具体由县教育局基教科负责管理。

## 教育局 学籍正在申报,办这个学校非常有必要

记者随后来到了金寨县教育局,当记者问起施琅学校学生是否有学籍时,办公室一主任称“不一定有,目前正在申报”。

随后,该县教育局贺局长接受了记者的采访。“这所学校位于金寨县新城区,由于工业区的推移,人口的急剧增加,政府打算新增两所学校,一所公办,一所民办的。”他向记者介绍道,后来通过引资,县政府考虑到新城区的发展,就引入了这所注资单

位在附近的施琅学校,这非常有必要。

该局长告诉记者,初中学籍县里已经直接批过了,而高中学籍牵涉到市里批复问题,所以需要一点时间。“今年就能办下来,不会影响学生参加高考。”贺局长告诉记者,按照民办教育促进法,民办学校可以边建设边管理,至于出现的规划许可证问题,是因为学校建在该县辖区的一个河道旁边,由于省水利部门需要治理河道,

导致规划一再调整。

当记者谈到施氏家族学生可享“特殊政策”、义务教育阶段学费偏高等问题时,该局长称:“作为招商引资单位,民办教育对于这类情况有自主权,我们不能干预。”

记者在交谈中得知,该局长刚刚上任担任该县教育局一把手,他此前的职务正是该县县委宣传部的一位负责人,而宣传部正是施琅学校的“对口”招商引资部门。

## 重点招商引资项目就能“三无”?

近年来,许多地方政府为了促进经济发展,纷纷打开自家大门,想方设法争客商、拉资金,掀起了一浪高过一浪的招商引资热潮。这本是利国利民的大好事,然而,不少地方政府制定相关政策时走了形,招商活动变了样,急功近利,不分青红皂白,甚至出现了违背相关政策规定的事情。

本文中的“三无学校”就是一个鲜明的例子。虽然“三无”,但是因为县里的重点招商引资项目,底气仿佛也足了不少,大张旗鼓地招生两年多,依然高枕无忧。而政府部门的态度也很明确,就是一个词“宽容”——办学非常有必要,违规也是有原因,且睁一只眼闭一只眼吧!

招商引资固然重要,为民办实事无可厚非,但必须持认真、严肃的态度,切忌头脑发热,置法律、法规于不顾,自以为是,触犯政策底线,以至于造成难以收拾的“残局”。一言以蔽之,利用自身优势,诚信招商,合法引资,踏实合作,才是正道。

刘海泉

## 拍卖公告

受委托,我公司将于2010年9月9日上午9:00在合肥市阜阳路191号政通大厦7楼拍卖厅举行拍卖会,现公告如下:

- 一、拍卖标的:
    - 1、祁门县祁山镇内河街2号第二、三层房产,建面约595㎡,参考价60万元。
    - 2、祁门县祁山镇内河街2号车库,建面约1683㎡,参考价15000元。
    - 3、天籁、红旗、途胜轿车各一辆。
    - 4、二手车床、刨床等设备一批。
  - 二、拍卖信息:1、金寨县天堂寨一宾馆房地产及配套设施,占地约3093㎡,房产建面约2123㎡。项目所处位置交通便捷,环境优美。
  - 2、合肥市绿都商城四层小商品市场商业房产,建面约171㎡。
  - 3、合肥市宣城路85号依爱城市花园1栋4号成套住宅房,建面约229㎡,参考价212万元。
- 三、看样地点及时间:标的所在地,公告之日起至9月7日下午17时止。
- 四、注意事项:有意竞买者请于9月7日下午17时前交纳竞买保证金,并携带有关证件来我公司办理竞买登记手续。
- 五、联系电话:0551-2630618 2676246  
安徽盛佳拍卖有限责任公司 2010.8.31